ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Репортаж на актуальную тему

ВОДЕ В БУЙНАКСКЕ БЫТЬ!

Глава Буйнакска Исламудин Нургудаев 8 августа проинспектировал ход строи тельства нового водовода Чиркей – Буйнакск. Строительство данного объекта имеет важное значение для жителей города. На протяжении десятилетий они испытывают перебои с водоснабжением. И с вводом в эксплуатацию нового водовода люди связывают большие надежды.замедлилась. Но мы все успеем сделать в срок. В общем, нашу работу тщательно контролируют. Мы каждый день отправляем фотоотчет. Жалобы людей на



Понимая, что проблема с водоснабжением является одной из основных для горожан, Исламудин Нургудаев практически с первых же дней работы на должности главы муниципалитета занялся ее решением.

С полной уверенностью можно сказать, что на данный момент работы на объекте идут ударными темпами. Прокладка водовода ведется с двух направлений. Со стороны Чиркея работы ведутся силами специалистов генерального подрядчика - акционерного общества «Мостоотряд-99», а со стороны городского резервуара, который находится в поселке Герей-ав-

лак, трубы прокладывают рабочие субподрядной организации «Гарант-М». По словам строителей, прочные чугунные трубы с шарографитным профилем диаметром 600 мм, рассчитаны на рабочее давление в 24 атмосферы. При необходимости они способны выдерживать давление в сорок атмосфер.

Общая протяженность водовода Чиркей – Буйнакск составляет чуть более 32 км. Со стороны города осталось протянуть около трехсот метров трубы. Работы осложняются необходимостью проделывать так называемые пробивки. Это когда с помощью металлической тру-

бы сантиметр за сантиметром пробивается огромной толщины подземный грунт. Чтобы было понятно - на данном участке, который вы видите на экране, процедура пробивки идет уже четвертый день. И за это время продвинулись вперед лишь на полтора метра. Безусловно, процесс трудоемкий, но, несмотря на это, строители работают с опережением ими же установленного графика.

- Осталось сделать один прокол под автомобильной дорогой Буйнакск-Чиркей и эта работа уже выполнена на 30%, но были обнаружены очень твердые породы грунта, и работа немного сделать в срок. В общем, нашу работу тщательно контролируют. Мы каждый день отправляем фотоотчет. Жалобы людей на нехватку воды доходят и до нас, но все, что в наших силах, мы делаем. Причем, чтобы не просто сдать объект в срок, а с опережением, - сказал генеральный директор субподрядной организации ООО «МагСтрой» Мурад Магомедов.

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Трудности подстерегали рабочих и на втором участки пробивки. Здесь работы осложнялись не только из-за проходящего по маршруту водовода линии газопровода. Твердую скальную породу удалось пробить лишь с помощью гидравлического молота.

Всего строителям предстоит провести три пробивки, а дальше, как говорится, дело техники. В общей сложности, учитывая герей-авлакское и чиркейское направления, осталось проложить три километра труб. На протяжении всего водовода, на расстоянии от двухсот до пятисот метров друг от друга установлены камеры переключения. Внутри каждой из них размещены вантусы, предохраняющие и стабилизирующие давление воды.

При беседе со строителями Исламудин Нургудаев выразил удовлетворение ходом работ, отметив при этом, что скорость ни в коем случае не идет вразрез с качеством.

- Мы проехали по всей протяженности водовода от Буйнакска до насосной станции в Чиркее. Работы идут с опережением графика. Ведется очень хорошо. Я

понимаю, как сложно в такое жаркое время испытывать дефицит воды, но уверен, что в этом году проблема будет полностью решена, и уже в следующем году мы с ней сталкиваться не будем, прокомментировал мэр города Исламудин Нургудаев

На сегодняшний день насосная станция «Чиркей-Буйнакск» работает в полную силу. Однако, в полном объеме вода в Буйнакск не поступает из-за многочисленных незаконных врезок в трубопроводе. Много живительной влаги теряется и из за прорывов на ветхих участках водовода. Руководство «Буйнакскводоканала» прилагает все усилия для того, чтобы в самый жаркий период обеспечить горожан питьевой водой, но проблема все же может решиться только с пуском в эксплуатацию нового водовода.

Ну, а горожанам, столько лет терпевшим ситуацию с перебоями в водообеспечении, остается набраться еще немного терпения и с пониманием отнестись к усилиям, прилагаемым руководством республики и города, для того, чтобы проблема с водообеспечением в Буйнакске исчезла навсегда.

Арип АРИМОВ

P.S. Строительство водовода – это только первый этап в решении многолетних проблем с водоснабжением в городе. В следующем году начнется реализация проекта по замене внутригородских коммуникаций. А потом и строительство очистных сооружений.





Будни Буйнакска №34 (817) 11 августа 2023 г.

«Мой Дагестан - мои дороги»

ОБНОВЛЕННАЯ УЛИЦА ЛОМОНОСОВА

Благоустройство одной из самых запущенных и неухоженных улиц города — им. Ломоносова - завершилось. Работы, начатые в мае месяце в рамках регионального проекта «Мой Дагестан - мои дороги» шли согласно установленному графику, и теперь перед жителями предстала совсем иная картина.

На прошлой неделе глава города Исламудин Нургудаев проинспектировал ход работ и дал положительную оценку руководителям и специалистам подрядной организации.

Под благоустройство попал участок улицы Ломоносова от Манасаульской развилки до улицы Циалковского.

По словам начальника участка Хакима Кадиева, проложено два слоя асфальта. Протяженность участка составляет 830 метров, ширина - 8-9 метров. Толщина асфальтового покрытия, которое составляет 12 см. не дает никакого повода усомниться в его качестве.

Еще год назад Исламудин Нургудаев встречался с жителями, проживающими на улице Ломоносова и в районе Комсомольского озера. Тогда люди, устав-

шие дышать пылью, исходящей от вдрызг разбитой дороги, просили мэра войти в их положение и благоустроить хотя бы самую оживленную часть дороги.

Проблемы горожан были услышаны главой муниципалитета и на очередной встрече с ними Исламудин Нургудаев поблагодарил жителей за неравнодушное отношение к проблемам родного города и ту помощь, которую они оказывали рабочим.

В ходе встречи жители улицы Ломоносова попросили градоначальника установить на развилке Манасаул - Комсомольское озеро искусственные гасители скорости, благоустроить пешеходную часть дороги, ведущей от развилки к школе-интернату и установить вдоль дороги хотя бы несколько светильников.

Выслушав проблемы и чая-



ния горожан, Исламудин Нургудаев выразил уверенность, что все поднятые ими вопросы будут учтены и решены положительно.

Улица Ломоносова является одной из самых интенсивных в городе в плане автотранспортного движения. Данная дорога

Благоустройство улицы Чкалова. Этап 2

ведет в селения Агачкала, Манасаул, на турбазу «Терменлик», а также в Республиканскую клиническую лабораторию, школу-интернат №3 и детские оздоровительные лагеря «Орленок», «Данко» и «Планета». И от того, в каком состоянии она находится, проезжающие водители автотранспортных средств и их пассажиры будут судить о нашем городе. Теперь, когда наконец произведен ремонт дороги, за нее не стыдно.

Наш корр.





С каждым годом хорошеют улицы нашего города, становясь всё привлекательней и краше. Это не может не радовать жителей, а также гостей, которые не были здесь, например, два-три года. Они сразу же отмечают произошедшие изменения населенного пункта в благоустройстве.

Создание красивого внешнего облика - непростая задача для администрации любого поселения, и каждая решает ее с учетом особенностей природного ландшафта, финансовых возможностей и потребностей населения.

В прошлом году начата реконструкция одной из центральных улиц нашего города – улицы Чкалова. Благоустройство этой общественной территории разделено на три этапа. В прошлом году была отремонтирована часть от площади до ул. Аскерханова. В этом году благоустраивается территория от Аскерханова до дома №12 по ул. Чкалова. В следующем году — оставшаяся часть до ул. Гоголева.

Согласитесь, первый этап выполнен на «отлично». Спасибо нашему главному архитектору



даже самые мелкие нюансы. Второй этап будет не менее впечатляющим, чем первый. Во-первых, здесь предусмотрена замена газопровода и теплотрассы. Данные коммуникации уже уложены под землю. И это уже влияет на эстетический вид. Конечно, жалко котиков, которым теперь негде будет греться зимой (вы же еще помните, как вольготно им было в холода на трубах теплотрассы, обернутых стекловатой?). Но красота важнее.

На данной территории также предусмотрена установка 6 теневых навесов и одной перголы. Эта итальянская конструкция станет основой для вьющихся растений, которые должны создавать тень.

Продолжая заданные на первом этапе параметры, и на этом участке будет уложена тротуарная брусчатка, более полутора тысяч квадратных метров. Также будут установлены фонари улич-

ного освещения в количестве 35 штук, 18 скамеек, 16 урн.

Заменят и уже морально устаревшее ограждение между дорогой и тротуарной зоной.

Также везде предусмотрены пандусы для маломобильных граждан.

Для мамочек с детками, которые вечером выйдут на променад, предусмотрена детская площадка с установкой двух светодиодных капелей

Завершить благоустройство данного объекта планируется до конца сентября этого года.

Все мы хотим видеть наш город опрятным, уютным и удобным. При этом мы часто забываем, что облик города — это общее дело, и каждый житель может внести свой вклад. Любой благоустроенный участок перед домом или организацией дополняет общую картину и делает Буйнакск еще лучше.

Ну, а, уж, если вы не хотите сами что-то сделать для любимого города (просто убрать территорию возле своего дома например), то хотя бы не портите то, что уже сделано. Не надо с корнем вырывать скамейки, заплевывать семечной шелухой все вокруг и поджигать урны. Глядишь, мир вокруг станет чище, светлее и ярче.

Сабина ИСРАПИЛОВА

3

Программа «Комфортная городская среда»

Программа «Комфортная городская среда» продолжает работать во всех регионах страны, и в нашем муниципалитете в частности. И если в первое время благоустройство каждого двора становилось праздником, то теперь горожане воспринимают это как данность.

В этом году в рамках КГС благоустраиваются две дворовые и одна общественная территория. Это двор многоквартирного дома по ул. имама Шамиля № 142; дворовая территория домов №№ 35, 36, 38 в микрорайоне «Дружба» и общественная территория по ул. Чкалова

КРАСИВЫХ ДВОРОВ СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЬШЕ ...

Мы решили выяснить, на какой стадии находятся работы по благоустройству данных территорий на сегодняшний день, и вместе с начальником УЖКХ города Маликом Гадисовым выехали на место.

Но, прежде чем осматривать запланированные объекты, Малик Магомедович решил нам показать, как идут работы по благоустройству участка вокруг СОШ №2.

Здесь по республиканской программе «Местные инициативы» предстоит обустройство тротуарной зоны. В этом направлении работы уже начаты. В планах - установка забора-ограждения и озеленение территории. Также будет установлена контейнерная площадка и фонари уличного освещения. В ближайшее время будет залита подпорная стена. Все остальные работы будут вестись параллельно. Срок реализации проекта — конец сентября.

В чем «соль» проекта? Родители детей, обучающихся в данном учебном заведении, неоднократно обращали внимание, что вокруг школы нет пешеходной части, и детям приходится ходить по проезжей. Между тем вокруг школы огорожена большая территория, которую можно назвать нерабочей. «Местные инициативы» помогут решить вопрос, волнующий родителей, не ущемляя территориальную целостность СОШ.

Дворовая территория МКД №142 по ул. имама Шамиля.

Повторюсь, благоустройство здесь ведется в рамках КГС. На территории уже уложена тротуарная плитка — около 200 квадратов, уложено на 600 квадратах асфальтно-дорожное полотно, начата установка беседки, уличного освещения, залита площадка под детскую игровую площадку. Завезен инвентарь, который установят в ближайшее время. Планируется поставить 10 скамеек, 8 опор уличного освещения и 6 урн. До начала всех работ здесь была заменена канализационная труба.

Дворик небольшой, весьма запущенный, но в ближайшее время обещающий стать очень уютным. Радует свежий асфальт, залитая площадка, качели-карусели, ждущие своего часа. Пока мы внимательно осматриваем все вокруг, из окна выглядывает женщина и интересуется, почему на площадке не установят спортивный инвентарь.



Что бы вы понимали, совсем рядом, в соседнем дворе, в прошлом году была открыта новая спортивная площадка, а здесь территория просто не позволяет открыть и детскую и спортивную площадки. Обращаем на это внимание горожанки. И в ответ слышим: «Нашим детям нужно ходить в соседний двор, чтобы на турнике повисеть?» На минуточку, расстояние максимум 20 метров! Тут так и хочется добавить знаменитый смайлик рука-лицо.

Дворовая территория МКД домов №№ 35, 36, 38 микрорайон «Дружба»

Тут не просто большой - огромный фронт работ. На улице жара, +40 по Цельсию. Просто выйти из машины и пройти несколько метров, воспринимается как подвиг. Смотрю на рабочих, которые в эту адскую жару таскают поребрики и что-то там забивают, и даже слов не нахожу, чтобы оценить их работу. А работают они на совесть.

Здесь предстоит уложить 1500 кв.м тротуарной плитки, 850 бордюров, около тысячи погонных метров поребриков, 2 с половиной тысячи квадратных метров асфальто-бетонного покрытия. Установить футбольное поле, детскую и спортивную площадки. Кстати, в этом году впервые будет использовано на площадках бесшовное резиновое покрытие.

Ждут своей очереди 35 фонарей, 34 скамейки и столько же урн. Срок реализации - 30 сентября. Уже проделано около 70 % работ. Залиты подпорные стены для парковочной зоны, с местами для маломобильных граждан. Везде предусмотрена доступная среда. Частично были заменены коммуникации.

Здесь тоже не обошлось без ложки дегтя. У дома №35 несколько гаражей. Капитальные такие строения. На 4 из них у хозяев есть все правоустанавливающие документы. И проблему с их демонтажем придется решать в правом поле. К нам подходит «неравнодушный» житель дома и воинственно интересуется, когда эти гаражи, которые мешают людям, уберут. В ходе монолога дедушка накручивает себя и уже криком вещает: «Мы так не оставим. Мы до Меликова дойдем!» Интересуюсь, сколько лет стоят гаражи. Оказывается, уже 10 лет. Внимание, вопрос! Где были все эти правдолюбцы столько лет?

Знаете, что я поняла по результатам нашей поезд-

ки? Что многим горожанам все, что хорошо – все равно плохо.

Предвижу толпы разъяренных комментов, напоминающих мне о воде и мусоре, распроданных территориях и т.д и т.п.

Дорогие мои, вы во многом правы. Хотя и здесь все совсем неоднозначно. Но, неужели вы сами не видите, сколько всего ХОРОШЕГО сделано за последнее время? И когда мы уже научимся ценить и беречь то, что есть?

Сабина ИСРАПИЛОВА







МУСОР ЗАХВАТИЛ БУЙНАКСК

Мусорный коллапс, образовавшийся в последние дни в Буйнакске, стал предметом обсуждения активными гражданами в соцсетях. На самом деле, горы мусора растут с космической скоростью практически во всех концах города. Специалисты регионального оператора «МБУ Махачкала-1», отвечающие за чистоту в городе, отмечают, что в нынешнем году количество выбрасываемого мусора увеличилось почти в три раза. Сказываются многочисленные ремонтные работы, проводимые в многоквартирных домах и частном секторе, после которых нерадивые собственники жилья выбрасывают накопившийся строительный мусор рядом с мусорными баками. А еще свой «вклад» вносят жители близлежащих селений, которые считают своим долгом выбросить пакеты с мусором именно в черте города.



- Фактически техники для уборки мусора достаточно, но в настоящее время ее не хватает и мы привлекаем дополнительную, чтобы решить сложившуюся ситуацию из-за количества накопившегося мусора, - отмечает представитель Регионального оператора «МБУ Махачкала-1» Юсуп Супиев.

В ходе проведенного рейда по местам скопления мусора глава муниципалитета Исламудин Нургудаев выразил крайнее недовольство работой регоператора и заверил их представителей, что их действиям будет дана неудовлетворительная

Градоначальник обязал представителей регоператора в двухдневный срок полностью

очистить город от мусора, а работникам УКХ города дал задание оказывать всяческое содействие в этом плане.

Исламудин Нургудаев в интервью местным СМИ подчеркнул, что городская администрация к уборке мусора в городе имеет лишь косвенное отношение. Регоператора назначают в Министерстве природных ресурсов и экологии Дагестана. За сравнительно небольшой период в результате неоднократного обращения руководства Буйнакска в городе поменялись три регоператора. Но воз и ныне там. И это при том, что городская администрация всячески старается оказать содействие представителям регоператора.

В связи со сложившейся ситуацией хочется обратиться к жителям города с просьбой быть более внимательными к работникам регоператора, ценить их труд и доносить мусорные пакеты до пункта назначения.

Буйнакск всегда славился своей чистотой и уютом. Во многом в этом заслуга старшего поколения буйнакцев, для которых название родного города было не пустым звуком. Так будем же достойными продолжателями своих родителей и прародителей и сделаем то малое, чтобы содержать нашу любимую первую столицу в чистоте и порядке.

Арип АРИМОВ







Многоквартирными домами будет заниматься новая управляющая компания

149 многоквартирных домов — это, грубо считая, 9000-10 000 квартир или, опять-таки примерно, 20-25 тысяч жильцов — треть населения нашего города. И, надо заметить, состояние большинства этих многоэтажек оставляет желать лучшего.

Говорят, об ушедших надо вспоминать или хорошо или никак. Но, думаю, не в этом случае. Долгое время за вышеназванные дома несла ответственность УК 2. Что делала? Аварийный ремонт в подвале, если возникала такая ситуация. Пожалуй — всё. В ответ на претензии жильцов ссылались на неуплату большинства из них квартплаты, а, значит, дефицит бюджета. Но сбор оплаты за обслуживание дома, вероятно, тоже обязанность компании. И для этого существует ряд рычагов в правовом поле. Кроме выдачи коменданту списков должников время от времени не сделано было ничего.

Ну, да, ладно. УК 2 больше не существует. 149 домов передали во временное управление, до проведения торгов, ООО «УК Каспий Сервис». Буйнакский участок возглавил **Магомед-арип Муселавович Ахмедов** с опытом работы в жилищно-коммунальной сфере — ранее работал в МУП «ЖЭУ -3» Ленинского района Махачкалы, прошел стажировку в Государственной жилищной инспекции.

С ним мы и побеседовали о состоянии и перспективах наших МКД.

- Магомед-арип Муселавович, понятно, что хозяйство вы принимаете хлопотное. Успели что-нибудь сделать за прошедший месяц?

- Начну с того, что пока мы еще не приняли официально это хозяйство. Идет прием-сдача домов по дефектным актам. Но неотложные работы по необходимости уже проводим. За это время поступили 232 заявки. И они удовлетворены. Правда, 17 из них — частично.

Какие самые частые обращения от жильцов?

- Серьезной проблемой в настоящее время представляются подвалы многоквартирных домов. Печальным наследием прошлых управляющих компаний является то, что практически в каждом доме инженерные коммуникации изношены до критического уровня. Следствие этого - залитые и запущенные подвалы. Естественно, люди обращаются, просят помочь. Еще одна точка приложения сил —дворовое освещение. Перегорели лампы. Мы принимаем сигналы и готовим заявку для их оптовой закупки — так дешевле. Где-то протекают крыши. Да, и других обращений немало.

- Средств хватает?

- О, это самый больной вопрос. За месяц мы не получили от жильцов ни одного рубля. Предыдущая компания тоже еще не передала остатки. Пока ведем работы на средства головной организации.

- Как планируете выходить из положения?

- Встречаемся с жильцами, и помимо выяснения существующих проблем, определения задач, объясняем людям, что без регулярной оплаты на обслуживание их домов, услуги оказываться не могут. Понимаем, что сознательные у нас не все. Значит, надо будет принимать кардинальные меры. Заключили договор с Единым расчетным центром, который и станет собирать деньги с владельцев квартир. Со злостными задолжниками будут работать юристы центра. В конечном итоге — это подготовка материалов для судов и принудительного взимания оплаты за обслуживание дома.

- А что будет с деньгами тех, кто оплатил наперед, скажем, до конца года?

- Этот вопрос мы будем решать с предыдущей управляющей компанией. Они должны передать нам базу данных и по задолженностям, и по переплате вместе с остатками средств на счету.

- Насколько для Вас важно налаживание диалога с жителями домов, которые вы обслуживаете? Насколько эффективно такое взаимодействие?

- С диалога все и начинается. Наша диспетчерская служба всегда готова ответить на любой звонок жителя, чтобы оперативно решить его проблему или дать нужную информацию, принять заявку. Я сам, как начальник, всегда открыт для диалога с людьми и часто решаю вопросы жильцов не только по телефону но и выезжаю на наши дома чтобы пообщаться лично, или принимаю жителей в офисе. Особенно тесное дружественное взаимодействие у нас идет со старшими по домам.

Кстати, для тех, кто еще не знает, наш телефон: 8 9964109630.

- Сфера вашего обслуживания?

- Собственно дом – подвалы, чердаки, подъезды, придворовая территория и ее освещение, детские площадки. Конечно, речь не идет о капитальном ремонте – мы должны поддерживать вверенное нам хозяйство в рабочем состоянии.

- Штат у вас уже укомплектован?

- К сожалению, и это проблема. Ряд необходимых специалистов мы уже приняли. Но есть и вакансии. К примеру, из 20 необходимых подметальщиц мы имеем пока только 9. При том, что многие жалуются на отсутствие работы в городе, идти к нам не торопятся. Еще раз хочу пригласить желающих трудоустроиться к нам.

- Удачи Вам в работе, полноценных сборов. А нам – осуществления надежд на благополучие домов!

Беседовала Г. АРУТЮНОВА

№ 34 (817) 11 августа 2023 г. Будни Буйнакска

Герои России моей

Братья Султановы - пример образцовой службы Когда-Родина-в опасности, долг каждого мужчины защищать ее.

Приятная весть пришла к нам из зоны проведения СВО. Командование части, в которой служат жители нашего города братья Нигматула и Мурад Султановы, направило Благодарственное письмо на имя Главы Дагестана Сергея Меликова.

В нем говорится, что братья Султановы образцово выполняют свой воинский долг и подают своим товарищам пример настоящего героизма и патриотизма.

«За время прохождения службы сержант Нигматула и рядовой Мурад Султановы показали себя достойными представителями Республики Дагестан. Они пользуются заслуженным уважением и авторитетом среди сослуживцев и не раз были поощрены командованием.

Воспитанные в лучших традициях горцев, они показывают

пример высоких нравственных качеств, верности воинскому братству, долгу и чести» - говорится в Благодарственном письме

«Знаю по себе, что в бою солдат всегда думает о своих близких, Родине, о том, какую оценку дадут дома.

Знайте, Нигматула и Мурад, Дагестан вами гордится. Вы достойно продолжаете славные традиции поколения победителей», пишет Сергей Меликов на своей странице.

59-летний Нигматула и 38-лет-

ний Мурад добровольцами ушли в зону СВО. Ранее там уже находился сын Нигматулы Рустам, кадровый офицер, выпускник Новосибирского высшего военного командного училища. В настоящее время разведчик Рустам Султанов выполняет боевую задачу на одном из самых напряженных участков СВО.

Другой его сын - Султан служит в рядах правоохранительных органов.

Арип АРИМОВ

Встреча в Собрании депутатов

Председатель городского Собрания депутатов Магомедхан Даитбегов и заместитель главы администрации Абдул Багаутдинов встретились с Магомедханом Гулдачевым - курсантом 3 курса Московского высшего общевойскового командного училища.

Патриотизм занимает значимое место в жизни современной молодежи

Магомедхан является сопредседателем военно-патриотического движения «Наши герои - люди из стали», активно занимается общественной деятельностью и много времени посвящает вопросу патриотического воспитания молодежи.

Уроженец Буйнакска, он не упускает возможности посетить родной город и на этот раз его пригласили в администрацию муниципалитета.

Магомедхан Даитбегов и Абдул Багаутдинов беседовали с курсантом о его учебе и общественной работе. Как рассказал сам Гулдачев, сейчас он наиболее сосредоточен на деятельности по увековечиванию памяти участников специальной военной операции. Представители Собрания депутатов и администрации говорили с Магомедханом о том, какая работа в этом направлении проводится в Буйнакске, подчеркнув, что поддержка семей военнослужащих участников СВО является приоритетной.

Встреча прошла в дружеской обстановке, курсанту пожелали дальнейших успехов и реализации всех намеченных планов.

Наш корр.



Поздравляем!

Мукминат Салаватова — лауреат седьмого Всероссийского конкурса «История местного самоуправления моего края»

ников и научных руководителей из 68 субъектов нашей страны.



29 июня на площадках Общественной палаты Российской Федерации и Государственного университета управления участники очного этапа представили свои работы перед экспертной комиссией, специалистами в области местного самоуправления и образования. Это было уникальное событие, участники говорили о серьезных вопросах, и эксперты были восхищены глубиной их знаний, эрудированностью и профессионализмом.

Каждая работа - это маленькое открытие, развитие, опыт. А работы, которые вышли в финал, это уже вклад в будущее малой родины авторов и всей страны. Финалисты очного этапа - это наш кадровый потенциал и будущий научный и управляющий резерв. В числе организаторов и

экспертов конкурса - представители государственных и муниципальных органов власти, образовательных учреждений, институтов гражданского общества - ученые и практики в сфере местного самоуправления. Соорганизаторами конкурса выступили: Комитет Государственной Думы по региональной политике и местному самоуправлению; Общественная палата Российской Федерации; Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления; Институт развития местных сообществ; Институт российской истории Российской академии наук.

Развитие местного самоуправления невозможно без участия молодежи. Для вовлечения мальчишек и девчонок в сферу общественной жизни и был организован этот конкурс, финалисткой которого стала ученица 10 класса МБОУ «ЦО города Буйнакск» Мукминат Салаватова. Приняла участие и ее научный руководитель - Гандаева Патимат Магомедовна.

Программа конкурса была насыщенной и интересной. В день приезда для участников был организован мастер-класс «Искусство презентации». Защита конкурсных работ проходила 1 июля в Общественной палате РФ и в Российском государственном гуманитарном университете, где Мукминат блестяще представила свой видеоролик в номинации «Один день из жизни

местного самоуправления».

В конкурсе было очень много разделов и номинаций. Мукминат решила принять участие в номинации «История местного самоуправления», а героями для своего видеоинтервью она выбрала главу города - Исламудина Нургудаева и начальника Управления образованием - Шахсалам Батырову. Несмотря на волнение, все прошло хорошо. Ее тепло приняли, ответили на все вопросы, а также рассказали о своей работе, о необходимых для лидера качествах и многое другое. Во время съемок видеоролика Мукминат погрузилась в атмосферу одного рабочего дня городской администрации, побывала на совещании у главы города, на котором обсуждались важные вопросы, такие как празднование 9 мая, проведение Всероссийского субботника и других не менее важные темы.

С декабря 2022 года по май 2023 года в нашей стране проходил седьмой Всероссийский конкурс «История местного самоуправления моего края», направленный на выявление, сопровождение и поддержку талантливых молодых граждан, активно участвующих в изучении, сохранении истории, развитии местного самоуправления. На конкурс поступило более 1500 работ от более чем 2000 участников из 86 субъектов Российской Федерации. На очный этап приехало 470 участ-

И, как будущему учителю, Мукминат было интересно побеседоапть с начальником Управления образованием Шахсалам Изамутдиновной. Из беседы с Шахсалам Изамутдиновной, Мукминат узнала, что сотрудники Управления образованием несут двойную ответственность. Им доверено не только обучение детей и обеспечение качественных условий образовательного процесса, но и воспитание поколения с правильными моральными ориентирами на основе духовно-нравственных цен-

ностей, поколения настоящих патриотов нашей большой страны, которые будут достойны памяти героических подвигов наших отцов и дедов, и тех, кто сегодня с достоинством исполняет свой долг, участвуя в специальной военной операции.

Школьники поделились историческим опытом развития местного самоуправления в своих городах и поселениях, провели презентацию своих проектов перед экспертами, познакомились и обменялись идеями.

Труд и креативность Мукминат себя оправдал. Строгое жюри конкурса, рассмотрев более полутора тысяч работ со всей России, отобрало лучшие из лучших. И Мукминат оказалась в их числе. Теперь ей предстояло защитить свой проект в Москве. С чем она справилась на «отлично», после чего ее пригласили в Колонный зал Дома союзов на награждение. Мукминат вручили сертификат участника, а ее педагогу - благодарность за научное сопровождение и поддержку юного таланта.

Мы поздравляем Мукминат с достойным представлением достижений нашего города и желаем, чтобы накопленный ею опыт в исследовательской работе помог ей в личностном, образовательном и профессиональном становлении!

Гульнара ГУСЕЙНОВА

BGTHIK

БУЙНАКСКОЙ ПРОКУРАТУРЫ

Введен новый административный состав в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

В соответствии с Федеральным законом от 29.05.2023 № 195-ФЗ в статью 19.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) внесены дополнения, предусматривающие административную ответственность за неисполнение должностными лицами контролирующих органов и учреждений обязанности по выдаче предписания об устранении выявленных нарушений или о проведении мероприятий по предотвращению причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (ч. 4 ст. 19.6.1 КоАП РФ).

Санкция административного правонарушения предусматривает в качестве наказания предупреждение или административный штраф в размере от 3000 рублей до 5000 рублей.

В случае повторного совершения указанного правонарушения (ч. 5 ст. 19.6.1 КоАП РФ) применяется наказание в виде административного штрафа вразмере от 5000 рублей до 15000 рублей либо дисквалификацию нарушителя на срок от 6 месяцев до 1 года. По замыслу авторов законопроекта административный состав позволит пресечь незаконное бездействие со стороны контрольно-надзорных органов и должностных лиц, ответственных за осуществление соответствующего государственного (муниципального) контроля и способствовать его полноценной реализации.

В соответствии со ст. ст. 23.1 и 28.4 КоАП РФ дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 19.6.1 КоАП РФ, возбуждаются прокурором и рассматриваются по существу судьями. Нововведения вступили в силу с 09.06.2023.

Увольнение государственных и муниципальных служащих в связи с утратой доверия

Федеральные законы от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» содержат в себе нормы, предусматривающие такой вид дисциплинарной ответственности государственных и муниципальных служащих как увольнение в связи с утратой доверия.

Законами установлены исчерпывающие (полные) перечни оснований для применения данной меры ответственности.

Так, согласно статье 59.2 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» гражданский служащий подлежит увольнению в связи с утратой доверия в случаях:

- непринятия мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является;
- непредставления гражданским служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений;
- участия на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организацией, за исключением случаев, установленных федеральным законом;

 осуществления гражданским служащим предпринимательской деятельности;

— вхождения гражданского служащего в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором России или законодательством РФ;

— нарушения гражданским служащим, его супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

В соответствии со статьей 27.1 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» предусмотрены два основания увольнения муниципального служащего в связи с утратой доверия:

- за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является;
- непредставление муниципальным служащим сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений.

В силу требований указанных выше законов при применении данного взыскания учитываются характер совершенного служащим коррупционного правонарушения, его тяжесть, обстоятельства, при которых оно совершено, соблюдение других ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнение им обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Так, в соответствии с пунктом 7 части 1 статьи 81 ТК РФ расторжение трудового договора по инициативе работодателя может произойти в случае совершения виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя.

Исходя из сложившейся судебной практики, по этому основанию (п.7 ч.1 ст. 81 ТК РФ) работника можно уволить, например, за использование вверенных ему денежных или товарных ценностей в личных целях, нарушение правил учета, хранения и выдачи этих ценностей, фиктивное списание товарных ценностей, кражу. Причем работодатель должен доказать факт совершения работником таких действий.

таких деиствии.

Кроме того, работник может быть уволен по названному основанию и за проступки, совершенные вне рабочего времени, такие как кража, дача взятки или ее получение. Факт совершения подобных действий уже устанавливает не работодатель, а соответствующий орган (суд), вынося обвинительный приговор.

Прокуратура информирует об изменениях законодательства, регулирующего оказание

платных медицинских услуг Правительство Российской Фе-

дерации утвердило новые Правила оказания платных медицинских услуг, которые начнут действовать с 1 сентября 2023 года и прекратят свое действие 1 сентября 2026 года (Постановление Правительства РФ от 11.05.2023 № 736).

Так, при оказании платных услуг помимо порядков оказания медицинской помощи медицинские организации должны будут руководствоваться:

- положением об организации оказания медицинской помощи по видам медицинской помощи, которое утверждается Минздравом России;
- клиническими рекомендациями;
 стандартами медицинской по-

В случае временного приостановления работы медицинской организации для проведения санитарных, ремонтных и иных мероприятий информация об этом должна быть размещена на сайте организации (с указанием даты приостановления деятельности и времени, в течение которого организация работать не будет).

Дополнен перечень информации, которую медицинская организация должна предоставить пациенту при оказании платных медицинских услуг, среди них:

- сроки ожидания бесплатной медицинской помощи (если медицинская организация участвует в территориальной программе ОМС);
- сроки ожидания платной медицинской помощи;
- график работы врачей, оказывающих платные медицинские услуги;
- перечень льгот, предоставляемых при оказании платных медуслуг, а также перечень лиц, которые могут претендовать на льготы;
- форма и способы направления обращений (жалоб) и т. д.

В договоре должны быть прописаны порядок и условия выдачи пациенту или его законному представителю копии медицинских документов (или выписки из них), которые отражают состояние здоровья пациента после получения платных медицинских услуг. В этом документе должны быть указаны сведения о результатах обследования, диагнозе, методах лечения, а также об используемых при предоставлении платных медицинских услуг лекарствах и медицинских изделиях.

За предоставление выписки дополнительная плата не взимается.

Дополнительные платные медицинские услуги, непоименованные в договоре, должны быть оформлены дополнительным соглашением или новым договором с указанием перечня дополнительных услуг и их стоимости.

Установлена обязанность медицинской организации выдать по требованию пациента следующие локументы:

- копия договора с приложениями и дополнительными соглашениями к нему;
- справка об оплате медицинских услуг по установленной форме; рецептурный бланк с проставленным штампом «Для налоговых органов Российской Федерации, идентификационный номер налогоплательщика», заверенный подписью и личной печатью врача, печатью медицинской организации;
- документы установленного образца, подтверждающие оплату лекарств.

Кроме того, медицинская организация будет обязана предоставлять пациентам сведения, позволяющие идентифицировать имплантированное в организм человека медицинское изделие (если проводилось такое вмешательство).

Отдельный раздел посвящен особенностям оказания медицинских услуг при заключении договора дистанционным способом, через сайт медицинской организации. Установлен перечень сведений, с которыми может ознакомиться пациент при заключении такого договора, а также обязанность исполнителя разместить их (или ссылку на них) на главной странице сайта.

Договор считается заключенным с момента оформления сторонами согласия либо совершения действий по исполнению договора (в том числе по оплате медицинских услуг). С этого момента договор остается неизменным, и медицинская организация не может изменять его условия в одностороннем порядке.

После заключения договора пациенту должно прийти подтверждение с номером договора или иным способом идентификации договора, который позволяет получить информацию о заключенном договоре и его условиях. Пациент также может потребовать свой экземпляр договора, подписанный электронной подписью исполнителя.

Для идентификации пациента может использоваться учетная запись на Едином портале госуслуг. Договор подписывается электронными подписями сторон. Пациент вправе пользоваться любым видом электронной подписи, включая простую (то есть логин и пароль), а исполнитель обязан использовать усиленную квалифицированную электронную подпись.

Дееспособность несовершеннолетних в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет

Несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет совершают сделки, за исключением названных в пункте 2 ст. 26 ГК РФ, с письменного согласия своих законных представителей - родителей, усыновителей или попечителя.

Сделка, совершенная таким несовершеннолетним, действительна также при ее последующем письменном одобрении его родителями, усыновителями или попечителем.

Несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе самостоятельно, без согласия родителей, усыновителей и попечителя:

1) распоряжаться своими заработком, стипендией и иными доходами:

- 2) осуществлять права автора произведения науки, литературы или искусства, изобретения или иного охраняемого законом результата своей интеллектуальной деятельности;
- 3) в соответствии с законом вносить вклады в кредитные организации и распоряжаться ими;
- 4) совершать мелкие бытовые сделки и иные сделки, предусмотренные пунктом 2 ст. 28 ГК РФ.

По достижении шестнадцати лет несовершеннолетние также вправе быть членами кооперативов в соответствии с законами о кооперативах.

Несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несут имущественную ответственность по сделкам, совершенным ими в соответствии с пунктами 1 и 2 ст. 26 ГК РФ. За причиненный ими вред такие несовершеннолетние несут ответственность в соответствии с ГК РФ.

При наличии достаточных оснований суд по ходатайству родителей, усыновителей или попечителя либо органа опеки и попечительства может ограничить или лишить несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права

Приложение к газете



самостоятельно распоряжаться своими заработком, стипендией или иными доходами, за исключением случаев, когда такой несовершеннолетний приобрел дееспособность в полном объеме в соответствии с п. 2 ст. 21 или со ст. 27 ГК РФ.

Контакты ребенка с родителем, родительские права которого ограничены судом

Родителю, родительские права которого ограничены судом, могут быть разрешены контакты с ребенком, если это не оказывает на ребенка вредного влияния. Контакты родителя с ребенком допускаются с согласия органа опеки и попечительства либо с согласия другого родителя, не лишенного родительских прав или не ограниченного в родительских правах, опекуна (попечителя), приемных родителей ребенка или администрации организации, в которой находится ребенок.

Защита ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию

Органы государственной власти Российской Федерации принимают меры по защите ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе от национальной, классовой, социальной нетерпимости, от рекламы алкогольной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции или устройств для потребления никотинсодержащей продукции, от пропаганды социального, расового, национального и религиозного неравенства, от информации порнографического характера, от информации, пропагандирующей либо демонстрирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения, от информации, пропагандирующей педофилию, от информации, способной вызвать у детей желание сменить пол, а также от распространения печатной продукции, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей насилие и жестокость, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение.

В целях защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, Федеральным законом от 29 декабря 2010 года N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» устанавливаются требования к распространению среди детей информации, в том числе требования к осуществлению классификации информационной продукции, ее экспертизы, федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.

В целях обеспечения безопасности жизни, охраны здоровья, нравственности ребенка, защиты его от негативных воздействий в порядке, определенном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, проводится экспертиза (социальная, психологическая, педагогическая, санитарная) настольных, компьютерных и иных игр, игрушек и игровых сооружений для детей.

Материалы полосы подготовил 3. АЙЛАНМАТОВ, старший помощник прокурора г.Буйнакска.

С заседания КДН

РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД БУЙНАКСК» П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

01 августа 2023 г №639

О переименовании улиц: район «Северный» (мкр. «Молодежный») на ул. Молодежная и район «Северный» на ул. Фермерская

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г. № 131- Ф3, Законом Республики Дагестан от 10.04.2002 года № 16 «Об административнотерриториальном устройстве Республики Дагестан», Положением о правилах присвоения, изменения, аннулирования адресов объектам адресации и наименований элементов улично-дорожной сети на территории городского округа «город Буйнакск» и их регистрации в адресном реестре городского округа «город Буйнакск», утвержденным постановлением администрации городского округа «город Буйнакск» от 22.09.2016г. № 499, руководствуясь Уставом городского округа «город Буйнакск», администрация городского округа п о с т а н о в л я е т:

Переименовать:

- район «Северный» (мкр. «Молодежный») на ул. Молодежная;
- район «Северный» на ул. Фермерская согласно плану-схеме (прилагается).
- 2. Отделу архитектуры и градостроительства (Мужайдинову С.Г.) в соответствии с пунктом 1 настоящего постановления:
- 2.1. Осуществить регистрацию ул. Молодежная и ул. Фермерская в Адресном реестре городского округа «город Буйнакск» в трехдневный срок.
- 2.2. Внести соответствующее дополнение в Общегородской перечень наименований улично дорожной сети и в информационную адресную систему ФИАС.
- 2.3. Установить нумерацию объектов недвижимости и осуществить их регистрацию в Адресном реестре городского округа «город Буйнакск» в месячный срок.
- 3. МКУ «УАГИЗО» г.Буйнакска (Кадиеву Н.Г.) обеспечить изготовление и установку аншлагов с наименованием улицы и нумерацией домов в двухмесячный срок.
- 4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Будни Буйнакска» и на официальном сайте городского округа в сети Интернет.
- 5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- 6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Исаева Ш.М.

Глава городского округа

И. Нургудаев

К ПГА № 639 от «01» августа 2023 г. Присвоение наименований безымянным улицам на территории городского округа «город Буйнакск» в районе мкр. Северный мкр. (молодежный)



СТЕРЖЕНЬ РАБОТЫ КДН – ЗАЩИТА ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

На прошедшей неделе состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Члены КДН под председательством заместителя главы администрации Абдула Багаутдинова обсудили текущие актуальные вопросы, побеседовали с родителями провинившихся подростков.

Заместитель главы администрации Абдул Багаутдинов, ознакомил присутствующих с повесткой дня, которая включала 13 административных материалов по ч. 1ст. 5.35 КоАП РФ в отношении провинившихся юных горожан.

Обсудили на заседании и вопрос: «О состоянии профилактической работы школьных советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с несовершеннолетними, семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, семьями «группы риска», находящимися на профилактическом учете, а также о проведении индивидуальной профилактической работы с детьми членов НВФ в МБОУ «Гимназия г. Буйнакск», МКОУ СОШ № № 3,7,8, 9, 11 г. Буйнакска, МБОУ «Центр образования города Буйнакска» за 2022-2023 учебный год».

В этот день члены комиссии рассмотрели только три административных материала по ч. ст. 5.35 КоАП РФ в отношении

провинившихся горожан, так как другие приглашенные не явились на заседание КДН.

С аналитическими и статистическими показателями работы комиссии ознакомил коллег ведущий специалист по делам несовершеннолетних и защите их прав Нурислан Джаватов.

Ознакомил он членов комиссии КДН и с другими административными материалами, хотя их обсуждение отложили на следующее заседание.

В ходе рассмотрения этих административных материалов, члены КДН провели профилактические беседы с приглашенными на заседании родителями и детьми.

Магомед АБДУЛАЗИЗОВ

Оиспансеризация продолжается

Известно, что болезнь легче предупредить, чем лечить. Именно поэтому своевременное прохождение полной диагностики жизненно необходимо.

Для того, чтобы как можно большее количество буйнакцев прошли диспансеризацию медики городской поликлиники в течение нескольких дней в здании городской администрации проводили у сотрудников различных служб, работников ЧОП и других организаций ряд обследований: брали кровь на анализ, делали флюорографию, электрокардиограмму, провели анкетирование на выявление факторов риска, способствующих заболеваниям сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, онкологии, СД.

- Диспансеризация важна для любого человека, неважно госслужащий он или нет. Диспан-



серизация — это обязательная процедура, которая является гарантом того, что мы можем заранее выявить и предупредить развитие заболеваний. Мое стойкое убеждение, что обязательно человек раз в год должен проходить медицинское обследование, особенно после сорока лет,- объяс-

няет главный врач ЦГБ Руслан Гасанович.

Результаты проведенной диспансеризации будут переданы участковым врачам по адресам проживания тех, кто ее прошел.

Соб.инф.

О важности диспансерного наблюдения, приверженности лекарственной терапии и соблюдения рекомендаций лечащего врача. Демонстрация преимуществ ведения здорового образа жизни

диспансерное наолюдение это наблюдение за состоянием здоровья людей, которые имеют тяжелые хронические заболевания, высокий сердечно-сосудистый риск, функциональные расстройства или восстанавливаются после серьезных травм, операций или заболеваний, а также находящихся на реабилитации после тяжёлой болезни. Пациенты, которые стоят на диспансерном учете, регулярно посещают лечащего врача, сдают анализы, проходят необходимые обследования и, если надо, получают бесплатные лекарства. Диспансерное наблюдение направлено на раннее выявление основных факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний, т.е. снижение инвалидности, преждевременной смертности и увеличение

продолжительности жизни.

Понятие «**приверженность**» подразумевает сотрудничество и партнерство врача и пациента с активным вовлечением последнего в процесс лечения. Подобное сотрудничество необходимо для того, чтобы пациент чувствовал ответственность за своё здоровье и следовал назначениям врача. Согласно определению ВОЗ, под «приверженностью» понимают степень соответствия поведения пациента назначениям врача в отношении приема лекарственных препаратов, выполнения рекомендаций по питанию или изменению образа жизни».

Приверженность лечению можно разделить на три составляющие:

 постоянство (продолжительность времени выполнения пациентом назначенных рекомендаций);

- инициация приверженности

(начинает ли пациент проводить рекомендованное лечение);

- степень приверженности (показатель выполнения пациентом предписаний врача в отношении дозы лекарственного препарата).

дозы лекарственного препарата). При анализе степени приверженности лечению учитывают единичные пропуски приема препарата и так называемые «лекарственные каникулы», означающие прекращение лечения на 3 и более дней. В современной медицине до настоящего времени сохраняется определенный конфликт биомедицинского подхода к лечению, при котором специалисты здравоохранения в первую очередь обращают внимание на клинические и метаболические аспекты, в котором центральное место занимает сам больной как личность со своими психосоциальными особенностями

Здоровый образ жизни (ЗОЖ) оказывает существенное влияние на иммунитет человека. Опросы людей, которые начали вести ЗОЖ показали, что у людей заметно улучшилось самочувствие, настроение и изменилось мировосприятие окружающего мира. Стремление вести более здоровую жизнь способствует следующим улучшениям: сокращается частота рецидивов хронических заболеваний; при пробуждении нет ощущения усталости, чувствуется прилив сил.

Понятие **ЗОЖ** включает в себя целый комплекс составляющих компонентов. Это не просто какая-то диета или занятия спортом, это - стиль жизни, направленный на омоложение и оздоровление всего организма, отказ от вредных

привычек, создание режима дня, в котором есть место для полноценного отдыха, продуктивной работы и физической активности.

Преимущества **30Ж** - укрепление иммунитета и снижение заболеваемости вирусными и инфекционными недугами; достижение активного долголетия и сохранение даже в старости дееспособности и подвижности.

Крепкое здоровье и хороший иммунитет, полученные при соблюдении принципов **ЗОЖ** позволят долгие годы наслаждаться жизнью и получать от неё максимальное удовольствие. Соблюдение **ЗОЖ** – ключ к хорошему самочувствию в любом возрасте.

Буйнакский филиал ТФОМС

Туристы о нашем городе

БУЙНАКСК — ЦВЕТУЩИЙ И ДУШЕВНЫЙ

Сергей Бурыкин. Родился в Саратове. Более 20 лет живёт в Санкт-Петербурге. Творческий путешественник, обозреватель, поэт, член Российского межрегионального союза писателей, автор тревел-блога в стихах «Все дороги ведут в РИфМу». Свои путевые заметки размещает в социальной сети ВКонтакте и в печатных изданиях, где в прозе и стихах делится впечатлениями, полученными в поездках. О себе Сергей рассказывает так:

— Я открываю для людей удивительные места России и Планеты через призму своих путешествий и нестандартных маршрутов, вдохновляя впечатлениями и «красотой в глазах смотрящего», создавая поэтические строки по мотивам пройденных дорог, для того, чтобы сделать мир путешествий доступным каждому. Иногда я беру с собой в путешествия свою семью, но чаще всего самостоятельно совершаю нестандартные путешествия без гида и турфирм. Мне важно показать людям, что на самом деле, путешествовать можно с любым бюджетом.

Путешествия в моём творчестве, как мелодии: они все разные, звучат на разных инструментах, в своей тональности и жанре. Я делаю для этих мелодий аранжировку, чтобы донести замысел от полученных впечатлений до моего читателя. С хорошей рифмой, как с хорошей песней — все путешествия гораздо интересней! Делюсь с вами впечатлениями о Буйнакске.



Буйнакск предстал передо мной как город-оксюморон, который приковывает внимание и притягивает своей необычной романтикой. В нём ты сразу погружаешься в атмосферу советской эпохи и одновременно ощущаешь дух дагестанской деревни. Здесь встречаются тихие улочки, насыщенные историей и традициями, памятники культуры и военных подвигов, которые напоминают о сильном духе этого места.

Буйнакск – это город, который не похож ни на один другой. Гремучая смесь его архитектуры и атмосферы создает неповторимую мозаику, притягивающую взгляды и вызывающую желание погрузиться в её тайны. В этом маленьком провинциальном уголке Дагестана с каждым шагом ты погружаешься в уникальный мир, где сливаются прошлое и настоящее, город и село, создавая удивительное и притягательное зрелище. ***

В прибрежной, прикаспийской зоне Есть в Дагестане города. Туристов привлекает море — Все едут отдыхать туда.

А в горной части Дагестана У городов свой колорит. К примеру, где аул был старый — На месте том Буйнакск стоит.

Приметы горных поселений И современные черты — Одной цепи в Буйнакске звенья, В том можешь убедиться ты:

Советских зданий очень много, А также новые дома, Но в центре ходят здесь коровы (Забавно выглядит весьма!).

Землетрясение, теракты — Всё в своё время было тут, Но крут у города характер — Как горы, что стоят вокруг.

Наскальной живописи древней Следы в окрестностях нашли. Буйнакск —

цветущий и душевный — Прекрасный уголок земли!

С поэтическим вдохновением, Сергей Бурыкин

НАШИ БОКСЕРЫ НА РЕСПУБЛИКАНСКОМ ТУРНИРЕ

Боксёры города Буйнакска лето проводят с пользой. В июле в Новолакском районе в с. Бонаюрт проходил III Республиканский турнир по боксу среди юношей 2007-2008 г.р., посвящённый памяти сотрудника ОМВД России по Новолакскому району, погибшего в 1999 году при исполнении служебных обязанностей Тавдиева Салмана Селхаджиевича.



СДЮСШОР по боксу города Буйнакска в данном турнире представляли 12 участников.

Наши спортсмены заняли одно первое и пять третьих мест.

Победителем в весовой категории 63 кг. стал Алисканди Магомедбегов. Третьи места в бок-

серском турнире заняли Тамерлан Набиев (52 кг.), Омар Омаров (66 кг.), Динислам Арсланалиев (70 кг.), Атлы Атаев (80 кг.) и Магомед Виричуев (св. 80 кг.).

Тренируются спортсмены у Г. Багаутдинова, У. Акаева, Р. Арсланалиева, А. Ахмедова и Ш.

Магомелбегова.

Победителей и призёров наградили грамотами и медалями, вручили ценные призы. Спортсмены, занявшие первые места, были удостоены поясов победи-

Соб.инф.

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ УВЕДОМЛЕНИЙ ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ГОСУСЛУГ МОЖНО НАПРАВИТЬ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ СОГЛАСИЕ

Зарегистрированные в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) физические лица вправе получать свои налоговые уведомления для уплаты налогов на имущество и НДФЛ за истекший налоговый период через личный кабинет на портале госуслуг (ЕПГУ). Для этого с помощью ЕПГУ можно направить соответствующее уведомление (согласие) по утвержденной приказом ФНС России от 12.05.2023 № ЕД-7-21/309@ форме.

На основании такого уведомления налоговый орган разместит в личном кабинете пользователя ЕПГУ адресованные ему налоговые уведомления после их формирования. Там же гражданин сможет онлайн оплатить начисления налогов. При этом налоговые уведомления не будут дублироваться на бумаге заказными письмами, кроме предусмотренного п. 2 ст. 11.2 НК РФ случая.

Воспользоваться правом на получение налоговых уведомлений через ЕПГУ можно в любой

момент вне зависимости от наличия доступа к личному кабинету налогоплательщика. Так, с 1 июля на рассылку налоговых уведомлений через ЕПГУ подписались 44 тыс. налогоплательщиков.

Для прекращения получения документов от налоговых органов через личный кабинет на ЕПГУ гражданин может подать через ЕПГУ соответствующее уведомление. В таком случае налоговое уведомление будет направляться по почте заказным письмом или через личный кабинет налогоплательщика для тех, кто имеет доступ к такому ЛК.

Порядок направления документов (сведений), представляемых налогоплательщиком-физическим лицом в налоговый орган в электронной форме через личный кабинет на ЕПГУ, установлен приказом ФНС России от 14.06.2023 № ЕА-7-6/396@.

МРИ ФНС России № 7 по Республике Дагестан

Утерянный аттестат об основном общем образовании № 00518001606348, выданный в 2018 году МКОУ СОШ № 5 г. Буйнакска на имя Алиева Али Шамильевича,

считать недействительным.

Утерянный диплом № 277946, регистрационный номер 17369, выданный Буйнакским ПТУ-12 (тракторист-машинист широкого профиля) 28.06.1990 г. на имя Абдулаева Темирлана Абдузагировича,

считать недействительным.

Межрегионгаз ПОИ ПАЗ ЛИЧНЫЙ Кабинет Оплата без комиссии Передача показаний Контроль срока проверки счётчика Контроль срока проверки счётчика Контрое получение счёта-квитанции Управление несколькими лицевыми счетами Парр Store В Сооде разу

учредитель:

Администрация МО городской округ "город Буйнакск"

издатель:

МУ "Буйнакская городская газета "Будни Буйнакска"

И.О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА — АРУТЮНОВА ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № ТУ 5 - 0001. Подписной индекс: 51363.

Адрес редакции и издателя: 368220, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Халилбека Мусаясула, д 9, офис 102

Тел.8 928 536 4231.

@ byby.07@mail.ru

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Материалы со знаком Р публикуются на коммерческой основе. Реклама публикуется по договорным ценам, за ее содержание редакция ответственности не несет.

Срок подписания в печать - 17 часов. Подписано в печать - 16.55.

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА: ООО "ДОМ ПЕЧАТИ", Адрес типографии: г. Махачкала, ул. Акушинского, №20. Свободная цена. Заказ №

Тираж номера — 1500